

Октябрьского РК КПСС

РАСШИРЕННЫЙ Пленум Октябрьского РК КПСС обсудил итоги обмена партийных документов в нашем районе. Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь РК КПСС А. А. Проворов. Докладчик и выступившие в прениях отметили, что это знаменательное в жизни партии событие вызвало усиление трудовой и общественной активности коммунистов, новые положительные сдвиги в воспитательной работе. Вместе с тем, был отмечен ряд недостатков, имеющих в деятельности парторганизации. Пленум наметил конкретные меры для дальнейшего улучшения партийной работы.

На пленуме выступила заведующая отделом науки и учебных заведений ГК КПСС Т. И. Жданова.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 27 (790)

Понедельник, 16 сентября 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

ИЗ ЗОЛОТОГО ЭКИПАЖА

8 сентября в г. Люцерне (Швейцария) завершился чемпионат мира по академической гребле среди мужчин. Звание чемпионов мира в двойке с рулевым завоевали студент II курса педфака нашего института Николай Иванов и второкурсник школы тренеров Владимир Ешинов.

Б. БРЕЧКО, доцент

ОБСУЖДАЯ ВАЖНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ ДОКУМЕНТ

Повышать уровень преподавания общественных наук

ЦК КПСС постоянно заботится о развитии общественных наук. Одним из ярких тому доказательств является Постановление ЦК КПСС от 14 августа 1967 года «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве». Это первое в истории нашей партии специальное решение, касающееся всех общественных наук в целом. По существу это программный документ, который определил пути развития общественных наук на длительный период времени, мобилизовал общественников на решение крупных проблем, наметил ряд мер по улучшению преподавания общественных наук в вузах, усилению коммунистического воспитания учащихся, определил важнейшую задачу кафедр общественных наук, партийных организаций вузов — формирование марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической сознательности и высоких моральных качеств у специалистов, воспитание их как активных строителей коммунизма, новаторов производства, патриотов и интернационалистов.

Новым выражением заботы партии о развитии общественных наук, их глубоком изучении явилось опубликованное 24 июня 1974 года постановление ЦК КПСС «О работе в Московском высшем техническом училище имени Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского по повышению идейно-теоретического уровня преподавания общественных наук». В постановлении дан глубокий анализ положительных результатов, достигнутых ректоратами, парткомами и кафедрами общественных наук указанных вузов в ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС от 14 августа 1967 г. Вместе с тем Центральным Комитетом вскрыты существенные недостатки в учебно-воспитательной и научной деятельности. Речь идет о существенных недочетах в лекциях и семинарских занятиях, о том, что изучение марксистско-ленинской теории порой слабо связывается с жизнью, с практикой коммунистического строительства, с воспита-

нием классового подхода к явлениям и событиям.

Кафедра марксизма-ленинизма нашего института не является исключением. В ее деятельности имеются те же плюсы и минусы. И предметом обсуждения на первом заседании кафедры стал этот важный политический документ, которым должна руководствоваться кафедра в дальнейшем улучшении преподавания марксистско-ленинской теории студентам. В результате коллектив кафедры выработал план конкретных действий по претворению в жизнь Постановления Центрального Комитета КПСС. В этот план включается организация работы по систематическому и комплексному воспитанию студентов по группам и курсам. В частности, на следующем заседании кафедры будет рассматриваться одно из главных направлений идейно-политического воспитания студентов — организация общественно-политической практики.

А. КОПЫЛОВ, доцент
Л. БОГОМОЛОВА



СЕМЕСТР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Их 160

У первокурсников идет учебно-трудовой сбор. Более 160 из них работают на ремонте общежитий, бассейна, трудятся в учебном корпусе, столовой, спортивных залах, оказывают помощь сотрудникам библиотеки и деканатов. В первые дни наилучшим

образом зарекомендовали себя спортфаковцы А. Зуев и И. Иватко, занятые на малярных работах на стадионе, В. Мануйлов и В. Чирков, работающие в общежитии, студентки педфака Е. Тубанова и Н. Зуева (их объект — кафедра спортивной медицины).

Ю. УЛЬЯШЕНКО, начальник учебно-трудо-вого сбора

На досуге

В свободное от работы время для первокурсников будут проведены экскурсии, встречи с интересными людьми, показ кинофильмов. Этот план орга-

низации досуга студентов начал осуществляться.

Г. ИВАШЕВСКАЯ, замполит сбора

На снимках: первокурсники на торжественном построении 2 сентября с. г.

Фото Н. Самылова



Футбол вузовский

В ОТЛИЧИЕ от прошлых лет спортивный сезон для футболистов института открывается на месяц раньше. Многократные чемпионы среди вузовских коллективов города, они начинают сезон играми на кубок студенческих команд Ленинграда, проводящимися, как известно, по олимпийской системе. Встречи начались 10 сентября.

С 23 сентября оба коллектива лесгафтовцев, представляющие наш институт в 1-й и 2-й группах, начнут первый, осенний, круг двухкругового чемпионата вузов. В старшей первой группе соперниками у нас будут сильные коллективы Механического, Технологического имени Ленсовета, Политехнического институтов и др. Всего в группе играет 9 коллективов, по две команды в каждом коллективе.

За последние два-три года заметно повысилось мастерство команд 2-й группы, где собраны также сильные коллективы Кораблестроительного института, ЛИИЖТа и др.

Сейчас группы специализации по футболу и хоккею находятся на учебном сборе в Кавголове. В этот период здесь будет разыгран кубок института для студентов этих групп.

Многие хорошие футболисты окончили вуз. Мы надеемся, что молодое пополнение — первокурсники — будет им достойной сменой.

Бюро футбольной секции (председатель А. Лукин) должно с первых же дней возглавить организационную и воспитательную работу в командах и встретить сезон в полной готовности.

Ю. МЕЛЬНИКОВ

Исследование аспиранта из Болгарии

МАСТЕР СПОРТА Николай Василев много лет входил в состав сборной команды Болгарии по академической гребле, а затем был ее вторым тренером. Николая заинтересовал вопрос прогнозирования спортивной тре-

нировки гребцов. Два года назад он поступил в заочную аспирантуру нашего института. Сейчас он руководит специализированной детской спортивной школой в г. Плевен, и здесь продолжает экспериментировать.

— Запланировано, что в конце нынешнего года, — рассказал нам научный руководитель молодого болгарского ученого заслуженный тренер РСФСР, доцент В. А. Кирсанов, — Василев представит черновой вариант диссер-

тации. Я считаю, что у него все есть для успешного завершения работы: он трудолюбив, у него глубокие знания по физиологии, математике, он хороший методист, свободно владеет русским языком.

УДАЧИ СЕЗОНА

ПРОШЕДШИЙ летний сезон принес ряд удач легкоатлетам института. Валерий Войкин, как известно, на матче СССР—США, проводившемся в этом году в Америке, завоевал золотую медаль и установил всесоюзный рекорд в толкании ядра. Автором рекорда СССР для юниоров на этом же соревновании стал Сергей Абрамов — 1500 м он пробежал за 3.40.0.

Татьяна Ворохоцко в пятиборье на чемпионате СССР завоевала бронзовую медаль.

И наконец — две золотых награды лесгафтовцев на недавно закончившемся чемпионате Европы в Риме. Студент III курса спортфака Владимир Кишкун был первым в прыжках с шестом (5 м 35 см), а студент II курса этого же факультета Алексей Спиридонов победил в метании молота.

Еще два представителя нашего вуза впервые выполнили норматив мастера спорта международного класса. Это Татьяна Анисимова, финишировавшая на дистанции 100 м с барьерами за 13,16 сек. (новый рекорд Ленинграда), и Александр Аксинин, бежавший в эстафете 4x100 м, в которой советская сборная заняла 4-е место.

Шамиль НЕНМАСОВ, студент I курса педфака, наш студкор



Рейд студкоров

БРИГАДА наших новых студкоров — первокурсников провела по заданию редакции свой первый рейд по институту. Ниже мы печатаем материал этого рейда.

Делаем для самих себя

Учебно-трудовой сбор в разгаре. По отзывам руководителей работ, первокурсники работают хорошо. В числе передовиков называют и гимнасток И. Васильеву и Т. Сенько. Волейболистки Л. Навойцева и О. Сивачева в предельно короткий срок выполнили задание по подготовке такого важного объекта, как зал № 5. Большое им спасибо. Спортинг-

вики благодаря этому смогли приступить к тренировкам. Усердно благоустривают студенты свои комнаты в общежитиях. Большой похвалы достойны в частности Л. Евлюхинцева и Н. Булгак, выполняющие самые сложные работы — малярные и штукатурные. К 11 сентября полностью произведен ремонт в 28 комнатах.

Размещение не продумано

Конечно, первые дни учебного года — это период организационный. Все учесть трудно, многое «утрачивается» постепенно. Есть, однако, моменты, которые очень важны, и о них нужно было подумать заранее, например, при-

цип размещения первокурсников. Конечно же, нам желательно соседствовать в комнате со своими товарищами по курсу, по специализации, по группе. А пока что этого нет, и это создает нам большие неудобства.

На стенде — новости «с бородой»

Есть в общежитии № 1 стенд, на котором вывешивается газета «Советский спорт». Но, как видно, ответственный за это относится к своей обязанности недобросовестно. 10 сентября, например, там можно было увидеть номер

газеты недельной давности. Не вывешивается институтская газета «За физкультурные кадры». Не видно стенгазет на этажах. Все это, несомненно, упущения студсовета.

Около табличек дым столбом

Каждый, входящий в институт, видит таблички — «У нас, в институте физической культуры, не курят». Это не удивляет. Стоит ли повторять, что курение и спорт несовместимы. И все же вблизи этих табличек можно уви-

деть курящих, в том числе и девушек (со старших курсов). Ничего себе пример для новичков! Замечания здесь не принимаются во внимание. «Времена настали: нас первый курс учит!» — возмущаются куряльщики.

По закону гостеприимства

Но это, конечно, исключение. А как правило мы видим, что студенты старших курсов дорожат добрым именем института, действительно являясь примером для нас. Очень нравится нам, например, как дружно живут девушки II и IV курсов спортфака в 522-й комнате. Они вместе ходят в кино, в театр. И они нахо-

дят время в чем-то помочь первокурсникам, давая нам возможность почувствовать себя в институте полноправными хозяевами.

**Л. ГРИГОРЬЕВА,
Л. ЕВЛЮХИНЦЕВА,
О. СТЕПАНОВА,
А. ШУМКИНА,**
студенты 1-го курса спортфака



НА СНИМКАХ: вверху справа — участники трудового сбора получают задания; вверху слева и внизу — первокурсники за работой.



Внимание!

УВАЖАЕМЫЕ товарищи преподаватели и студенты! Рекомендуем вам при подписке на газеты и журналы на 1975 год обратить особое внимание на журнал «Коммунист». «Теория и практика партийного строительства», «Два мира — две культуры», «На международные темы», «Критика и библиография» — вот только основные рубрики, по которым вы, читая этот журнал, будете получать самую свежую и оперативную информацию.

Для каждого члена КПСС будет интересен журнал «Партийная жизнь», посвященный всем направлениям организационно-идеологической работы.

Журналы «Международная жизнь», «Новое время», «Проблемы мира и социализма», «Мировая экономика и международные отношения» широко освещают вопросы изменения в международной обстановке, укрепления мира, международной безопасности, вопросы консолидации сил государств социалистического содружества, проблемы общего кризиса капитализма, научно-технической революции и тенденции развития экономики

ИДЕТ ПОДПИСКА!

капитализма. В этих журналах большое внимание уделяется и критике главных направлений буржуазной и мелкобуржуазной социально-политической мысли.

Журналы «Вопросы истории КПСС», «Вопросы философии», «Вопросы экономики», «Научный коммунизм» освещают актуальные вопросы соответствующих наук, много внимания уделяют аспектам идеологической борьбы.

Интересные цифровые данные, материал к дням красного календаря можно найти в «Блокноте агитатора» и журнале «Агитатор». Интересные данные о положении рабочего класса в социалистических, капиталистических и развивающихся странах, о классовой борьбе на современном этапе можно найти в журнале «Рабочий класс и современный мир».

Товарищи преподаватели, аспиранты и студенты! Подписывайтесь на эти необходимые вам в работе журналы!

Т. КРУТОВА

Познакомились на спартакиаде

САМОЛЕТ легко оторвался от бетонной дорожки, и вот уже вдаль остался аэропорт, и только на Пулковских высотах в вечерних лучах солнца продолжали поблескивать башни обсерваторий.

Среди пассажиров преобладали ребята школьного возраста. Юные спортсмены летели на свою Спартакиаду. Самой многочисленной была команда легкоатлетов — более 70 человек.

Через 8 часов полета самолет пошел на посадку. Разгоралось утро. Первые солнечные лучи осветили снежные вершины гор. Перед нами расстирался Тянь-Шань.

«Алма-Ата» — читаем на здании аэропорта. Прощаемся с экипажем.

Солнце палит нещадно, температура 32°. А ведь сейчас только 9 часов утра.

Нас встречают руководители ленинградской делегации, шефы. Позже мы убедились, что они сделали все, чтобы ленинградцы чувствовали себя, как дома. В зной, в условиях трехчасового отклонения от привычного часового пояса наши ребята начали соревноваться. Результаты, показанные легкоатлетами, известны читателям. Напомню только, что почти во всех видах легкоатлетической программы они были выше показанных на предыдущей спартакиаде. Команда нашего города, опередив москвичей, вышла на 4-е место. В прошлый раз, в Киеве, легкоатлетам Ленинграда пришлось довольствоваться лишь 8-м местом.

Большинство участников спартакиады составили выпускники школ. И многие из них решили поступать в физкультурные вузы. Немало участников спартакиады школьников поступило в этом году и в наш вуз. Среди них серебряные призеры этих соревнований мастера спорта Виктор Суховерхов, Людмила Головкина, Геннадий Михайлов, а также Ирина Иватко, Наташа Чиркова и др.

Хочется пожелать первокурсникам во все годы учебы такого же трудолюбия, какое показали многие из них уже на учебно-трудовом сборе. Эта черта характера всегда отличала незаурядных спортсменов, лучших педагогов.

В. ЖУЙНОВ,
комсорг команды легкоатлетов на XIII Спартакиаде школьников

«КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK» — У НАШИХ АРМЕЙЦЕВ

ЛЕНИНГРАДСКИЕ армейцы стали обладателями «Каменного цветка» — главного приза хоккейного турнира, проведенного перед новым зимним сезоном свердловским Дворцом спорта профсоюзов.

Команды, игравшие в «один круг», набрали соответственно: СКА (Ленинград) — 6 очков, ЦСКА — 5, СКА (Свердловск) — 4, «Автомобилист» — 4, «Динамо» (Москва) — 1.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

ПРИНЦИП ДЕМOKPАТИЧЕ-СКОГО ЦЕНТРАЛИЗМА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. Материалы двустороннего научного симпозиума, организованного институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Высшей партийной школой им. Карла Мар-

кса при ЦК СЕПГ. Берлин. 27—28 ноября 1972 г. М., 1973. 222 с.

ОБЩЕСТВО БЕЗ БУДУЩЕГО. 33 вопроса и ответа по империализму ФРГ. Пер. с нем. М., «Прогресс», 1974. 133 с.

Гриненко М. Ф., Саноян Г. Г. ТРУД, ЗДОРОВЬЕ, ФИЗИЧЕСКАЯ

КУЛЬТУРА. М., «Физкультура и спорт», 1974. 288 с.

Шишигин М. СПОРТ. ИНФОРМАЦИЯ... ИНФОРМАЦИЯ... М., «Молодая гвардия», 1974. 127 с.

Полянов А. И. ТРУЖЕНИКИ ГОР. М., «Советская Россия», 1973. 171 с.

Нетто И. ЭТО ФУТБОЛ. 2-е изд.

доп. М., «Физкультура и спорт», 1974. 191 с.

Чуднов В. ПОКАЗТ ЗА РИНГОМ. М., «Физкультура и спорт», 1974. 117 с.

Нимцович А. МОЯ СИСТЕМА. Изд. 2-е. С предисл. М. Талы. М., 1974. 277 с.

З. ФЕЙГИНА